

Газификация

Голубое топливо пришло в Соколиный



10 апреля была произведена врезка в газопровод Любим – Ермаково на деревни Шарна, Починок-Чечулин, Починок-Черепанов, поселок Соколиный. Врезка осуществлялась бригадой под руководством А.Н. Краснокутского. Это событие в нашем районе является результатом долгой и напряженной работы многих людей, организаций, служб и ведомств. И вот, долгожданный момент, когда голубое топливо, наконец, начнёт поступать в жилые дома Соколиного, а в перспективе – в указанные выше населённые пункты, наступил. На врезке присутствовали: Глава района А.В. Кошкин, начальник Любимского аварийно-эксплуатационного участка Н.М. Кузнецов, генеральный директор ОАО «Полимер» А.К. Суровцев, заместитель Главы Любимского района А.Н. Куприянов. О перспективах газификации в указанных деревнях и поселке кратко рассказал Андрей Николаевич Куприянов: «На сегодняшний день в поселке Соколиный существует техническая возможность для подключения к газу около 100 домов. До начала отопительного сезона должны быть подключены и потребители деревень Шарна, Починок-Чечулин, Починок-Черепанов. Всё зависит от наличия исполнительной документации (акты на врезки, чертежи, привязки к домам, акты на скрытые работы и т.д.) и утверждения её Ростехнадзором. Надеемся, что всё пойдет по плану, без задержек. Жителям же Соколиного уже сейчас можно подавать заявки в Любимский аварийно-эксплуатационный участок для подключения газа».

16 апреля житель улицы Молодёжная Веселов А.Н. получил инструктаж по эксплуатации газового котла. Он один из первых потребителей голубого топлива в Соколином.

Елена ЕРМОЛИНА

Весенний пал

Рукотворное стихийное бедствие

Ситуация с весенним палом травы становится всё более угрожающей. Несмотря на запреты МЧС и пожарной службы, то тут, то там горят обширные площади прошлогодней травы, нанося ущерб жилищам, административным зданиям, лесам и даже жизни людей. Особенно напряженной в этом отношении стала суббота, 12 апреля, когда огонь свирепствовал сразу в нескольких населенных пунктах района. Пожарные буквально разрывались, не имея возможности оказаться сразу во всех полыхающих пожарами местах. На помощь пришли местные жители, вышедшие на борьбу с огнём, не жалея сил и времени. Так, например, около 18.00 в субботу, неизвестными лицами был произведён поджог травы в поле д. Останково (бывший аэродром).



В условиях сильного ветра огонь стал быстро распространяться в сторону центральной районной больницы и жилого сектора. Жителей поселка Отрадный спасла дорога, но и она не стала бы препятствием для огня, если ветром стало бы разносить горящие сухие ветки и клочки травы. Из-за стремительно распространившегося огня пострадала деревянная опора связи. В районе поджога находятся два газопровода высокого давления: Любим-Ермаково и ветка, ведущая на котельную ЦРБ. При неблагоприятном исходе мог произойти нагрев трубы газопровода с последующим взрывом. К счастью, благодаря оперативным действиям Любимской пожарной охраны, огонь был вовремя локализован. Ещё больший ущерб принёс пожар, также связанный с поджогом, в Осецком сельском поселении. Деревню Фомино от полного уничтожения спасло только чудо, ну и, конечно, слаженные действия и самоотверженность всех огнеборцев, принимавших участие в тушении пожара. И всё же четыре дома отстоять не удалось, такова плата за чьи-то безалаберные игры с опаснейшей из стихий – огнём!

Неспокойно в эти выходные было и в Ермаковском сельском поселении. Только благодаря местным жителям, вовремя прибывшим на места возгораний, удалось избежать серьезных пожаров.

В настоящее время ведётся расследование по всем случаям самовольного пала травы, выявлены несколько злоумышленников, которым придётся нести полную ответственность по всей строгости закона.

Координировал мероприятия по тушению пожаров Первый заместитель Главы администрации Любимского муниципального района – председатель КЧС и ОПБ В.А. Степанов. 14 апреля он провёл очередное заседание КЧС, на повестке дня которого был рассмотрен ряд важных вопросов, в частности, проведён анализ прохождения паводка на территории Любимского района. Также шёл разговор о ходе проведения месячника пожарной безопасности и подготовке к летнему пожароопасному сезону, о готовности полигона ТБО и обеспечении безопасности населения на водных объектах в весенне-летний период. Одним из рассмотренных вопросов был вопрос участия в проведении крупномасштабного учения под руководством Главного управления МЧС России по Ярославской области в период с 15 по 17 апреля с органами управления и силами ТП РСЧС Любимского района по теме: «Действие органов управления и сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации крупномасштабных чрезвычайных ситуаций и пожаров».

Елена Ермолина

Страна, где всё для нас родное, земля, которую испокон веков бесстрашно защищали наши отцы и деды, не случайно зовётся Родиной. Хочется верить, что для большинства из нас это красивое слово – не пустой звук.

Подошёл срок очередной весенней призывной кампании. Такое традиционное патриотическое мероприятие, как проводы призывников в армию, на этот раз было очень удачным, эмоциональным. Как обычно, состоялось оно в Любимском городском краеведческом музее. Организаторы задействовали информационно-коммуникационные технологии: перед началом концертной программы был показан видеоролик о войсках Российской Армии. Провела программу Ольга Белова.

Напутствия ребятам, которые уходят служить в этот важный и нелёгкий для России год, дали заместитель Главы района по социальной политике Людмила Борисовна Антоненко, начальник отдела военного комиссариата Ярославской области по Любимскому и Первомайскому районам Виктор Владимирович Чернов, Благочинный церкви Любимского района Отец Сергей, по традиции благословивший призывников. К слову сказать, ребята, которые отправляются служить этой весной, уже доказали свой патриотизм реальными делами. Ведь в их числе – воспитанники ВПК «Гвардия», принесшего Любимскому району множество побед на соревнованиях по рукопашному бою, руководитель которого Юрий Александрович Мишучков также выступил с напутственной речью. Песню в его исполнении «Память», посвящённую парням, жизни которых оборвались на Афганской войне, зал слушал стоя, и первыми поднялись со своих мест призывники.



В целом, концертная программа, состоящая из песен о родном крае, была яркой, насыщенной. Участие в ней принимали солисты и коллективы Любимского района: Андрей и Олег Маслениковы, Настя Румянцева, Дима Кютт, Егор Лобанов, Дарья Золотцева, народный ансамбль «Повадушка».

Завершилась программа вручением подарков призывникам и русским маршем «Прощание славянки», который вот уже более 100 лет символизирует проводы на армейскую службу.

День открытых дверей

Круто, ты попал в наш лицей!

9 апреля широко распахнул свои двери для будущих абитуриентов Любимский лицей. День открытых дверей в этом году в лицее, который готовится стать техникумом, проходил с большой творческой выдумкой, с использованием всех имеющихся ресурсов. В гости к лицеистам приехали почётные гости: заместители Главы Любимского района В.А. Степанов и С.А. Васильев, Главы сельских поселений А.В. Мазанков, А.Н. Сальникова, В.А. Сочнев, председатель Любимского Сельпо Г.Л. Юдина, генеральный директор ОАО «Любимхлеб» С.Ю. Корочкин, начальник ЖКХ А.К. Морозов, а также выпускники 9 классов не только общеобразовательных школ нашего района, но и школ-интернатов города Грязовец и села Багряники.



Гостям понравилось всё: и торжественная часть, в которой директор лицея А.В. Дмитриев приветствовал присутствующих, пригласив ребят учиться в Любиме, и богатая концертно-театрализованная программа, и демонстрация причёсок и приготовленных лицеистами блюд, и виртуозное фигурное вождение третьекурсниками Андреем Суворовым и Владиславом Щегловым новенького автомобиля Логан, и выставка современной сельскохозяйственной техники, и экскурс в профессию, подготовленный преподавателями и мастерами, и вкусный обед в столовой лицея.



Юношам Любимский лицей предлагает, как сейчас можно говорить, «брутальные» по-настоящему мужские, специальности, девушкам – возможность стать не просто профессионалами своего дела, но и хорошими хозяйками. Творчески работающие педагоги индивидуально подходят к каждому студенту, что позволяет выявить их таланты, а жизнь лицея сделать интересной, насыщенной,

ведь студенческая пора – явление уникальное и быстропроходящее, но навсегда запоминающееся.

Вот и в творческой части, проходившей на сцене Дома культуры посёлка Отрадный, лицеисты показали все свои таланты. По замыслу сценария некий сказочный принц по благословению батюшки-царя путешествовал по городам и весям, по разным сказкам, чтобы найти для себя интересную специальность и достойное учебное заведение. Долго он на своём верном коне странствовал, пока ни оказался в Любимском лицее, где всё ему очень понравилось. Путешествие сказочного героя, роль которого сыграл Андрей Круглышев, сопровождалось песенными и танцевальными номерами.



Музыкальные номера зрителям подарили не только студенты лицея, но и ребята из школы-интерната села Багряники. В программе праздника активное участие приняли ведущие программы Сергей Хатунцев и Екатерина Юдина, Андрей и Олег Масленниковы, Максим Карамышев и Александр Куликов, а также: Любовь Утина, Виктория Сурманова, Сергей Травников, Алексей Громов, Анастасия Кузнецова, Ольга Ершова, Денис Дойников, Григорий Фокин, Николай Субботин, Евгений Румянцев, Олег Лобанов, Алина Хаткевич, Кристина Полунина, Ольга Капустина и учащиеся Любимской средней школы Полина Левашова, Анастасия Морозова и Наталья Козина. Подборку слайдов подготовила Татьяна Смирнова.

10 апреля для лицея было не менее насыщенным, ту же программу они показали и в Первомайском филиале, поразив своими талантами заместителя Главы Первомайского района по социальной политике А.В. Бредникова, который пригласил их в свой район на гастроли!

Между тем, приёмная комиссия Любимского лицея уже начала свою работу и ждёт абитуриентов.

*Светлана Широкова
Фото Н. Морозовой*

В администрации

Предпринимателям!

Для розничной продажи алкогольной продукции существуют территориальные ограничения.

Об этом и многом другом были проинформированы предприниматели Любимского района на собрании, состоявшемся в прошлую среду в малом зале районной администрации.

Вопрос о торговле алкогольной продукцией стал одним из основных на повестке дня. По этой теме выступили с докладами заведующая отделом экономики Инна Владимировна Соколова, главный специалист АЛМР – ответственный секретарь ТКДНиЗП Анна Павловна Степанова, инспектор ПДН ОП «Любимское» Татьяна Александровна Демичева, помощник прокурора Любимского района Алла Николаевна Носкова. Суть такова: Постановлением Правительства РФ N 1425 от 27 декабря 2012 года утверждены «Правила определения органами местного самоуправления границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции». Администрациями поселений был проведён мониторинг предприятий потребительского рынка и индивидуальных предпринимателей, занимающихся розничной продажей алкогольной продукции и приняты нормативно-правовые акты, определяющие перечни вокзалов, станций, детских образовательных, медицинских учреждений и объектов спорта, а также прилегающие к ним территории, на которых не допускается продажа алкогольной продукции. Также определены расстояния прилегающих территорий. Например, в городском поселении они определяются по радиусу от входа для посетителей объектов и иных мест массового скопления граждан и мест источников повышенной опасности, определённых Постановлением Правительства Ярославской области, либо от входа на их территорию (при её наличии) до входа для посетителей предприятия розничной торговли или общественного питания, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции и должны составлять не менее 30 метров. Все Постановления администраций поселений находятся в комитете лицензирования департамента АПК и ПР.

Кроме этого, была озвучена статья 19 Федерального закона РФ от 23 февраля 2013 года «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Согласно данной статье с 1 июня прошлого года запрещена розничная торговля табачной продукцией в ряде мест, в том числе, на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных, культурно-досуговых услуг, услуг органов по делам молодёжи и т.д.

Об изменениях в Законе РФ от 7 февраля 1992 года N2300-Г «О защите прав потребителей» участников собрания проинформировала консультант-юрист администрации Любимского района Наталья Валерьевна Самарина. С информацией по изменениям в пенсионном законодательстве выступила Надежда Алексеевна Мельникова, с информацией по диспансеризации населения – заместитель главного врача Любимской ЦРБ Светлана Александровна Назарова.

Позитивными новостями стало назначение общественного помощника по защите прав предпринимателей – им стал Владимир Юрьевич Мельников – и объявление администрацией района конкурса «Лучший предприниматель Любимского муниципального района – 2014». Конкурс проводится в целях содействия развитию субъектов малого и среднего предпринимательства, повышении их роли в развитии района, а также для проведения рекламы бизнеса. Одна из основных задач проведения конкурса – стимулирование предпринимателей, создающих и развивающих свой бизнес в различных направлениях деятельности. Конкурс проводится среди субъектов предпринимательства, зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность на территории района. К участию приглашены и юридические лица, и индивидуальные предприниматели. Награждение победителей предложено провести 23 мая на концерте, посвящённом Дню предпринимателя.

Наталья Зубкова



Руководитель детского экологического объединения «Лесовичок» Ирина Владимировна Максимова считает самым патриотическим мероприятием области цикл интеллектуально-творческих игр для одарённых детей, аргументируя это так:

- Чтобы любить свой край, быть привязанным к нему, нужно хорошо его знать. Тогда будет по-настоящему дорога здесь каждая былиночка. Я завидую ребятам, что они ещё со школьной скамьи начали такое замечательное знакомство со всеми районами нашей области! Теперь Ярославский регион в их представлении – отнюдь не просто карта!

Команда «Любимчики», работающая под наставничеством И. В. Максимовой, принимает участие в интеллектуально-творческих играх уже 3 года. Ребята выступают под девизом «Люби и знай свой край». Почти все выступления «Любимчиков» за это время завершились присвоением первых мест в игре. Вот только не очень повезло с игрой в Ростове, где творческий конкурс предполагал бальные танцы. Не владея этим искусством, наши школьники впервые оказались четвёртыми. А ведь до этого «Любимчики» всегда побеждали в творческих конкурсах, покоря всех яркостью, креативностью! Зато в двух других недавно прошедших играх – в Борисоглебе и в Данилове – снова 1 места, так что высокая планка по-прежнему держится! 11 апреля предстоит новая игра в Первомайском районе, в Пречистом. Готовиться к ней нелегко, поскольку о многих населённых пунктах района информации совсем мало. А в следующем учебном году команда примет участие в подобных играх, возможно, уже в новом составе!

За время участия в играх, поездок по всей области, ребята стали разбираться в архитектуре, интересоваться историей. Помимо этого, вместе с руководителем стараются возродить народные промыслы: плетение из бересты, соломы. Ещё осваивают

такой увлекательный вид занятий как плетение из бисера. Пожелаем им удачи в предстоящей игре!

Наш корр.

«Тебе, моя Россия!»

В пятницу, 11 апреля, в молодёжном центре «Солнечный» в городе Углич прошёл VI областной фестиваль литературно-музыкальных композиций для подростков «Тебе, моя Россия!» Ученики средней общеобразовательной школы, которые уже являются участниками мероприятия второй год, решили снова продемонстрировать свои таланты.

Ежегодный фестиваль проводится с целью патриотического воспитания молодёжи, развития их творческого потенциала; установления долговременных контактов между представителями подростковых и молодёжных объединений области для совместной деятельности и обмена опытом. Литературно-музыкальные композиции оценивались в двух номинациях: гражданско-патриотического и военно-патриотического направлений. В конкурсной программе приняло участие 11 районов области. Любимским ребятам пришлось нелегко, так как жюри предстояло оценить 13 выступлений. К слову сказать, 2014 год богат на юбилейные события: 70-летие блокады Ленинграда, 25-летие вывода войск из Афганистана, 100-летие начала Первой мировой войны – поэтому большинство участников выбрали военно-патриотическую тематику.



В прошлом году любимцы показали краеведческую композицию об истории нашего города, которая заняла четвертое место. В этом году ученики под руководством педагогов Любимской средней общеобразовательной школы Марины Алексеевны Румянцевой и Евгения Анатольевича Смирнова взяли за непростую задачу – показать сколько горя, бед и страданий выпало нашим землякам в Афганистане. «Живая память» – такое название получила литературно-

музыкальная композиция, посвященная самоотверженным людям, с честью выполнявшим свой воинской долг. Вспомнили наши ребята и тех, кто отдал жизнь на чужбине, наших земляков Евгения Иванова и Сергея Сироткина. Зарисовки из стихов, музыки, танца тесно переплетались с рассказом о судьбах людей, переживших эти страшные события в своей жизни. Символичным было и зажжение свечей в финале, и встреча поколений: педагога, старшеклассника, ученика среднего и младшего звена, которые по очереди бережно передавали друг другу маленькую свечку, как символ неугасающей памяти об Афганской войне. Ребята поклялись сохранять школьные традиции и музей, в котором по кусочкам собрана история этой страшной войны. «Память об этих событиях неподвластна бегу времени – бережно хранимая и передаваемая из поколения в поколение. Память о прошлом... Нет, это не просто свойство человеческого сознания сохранять следы минувшего. Память – это связующее звено между прошлым и будущим. А это, значит, память о воинах-афганцах в нашей школе будет жива!» – подчеркнул Евгений Анатольевич Смирнов.

Команды других районов выбрали не менее интересные темы для своих композиций. Например, команда Некоузского района показала в своём выступлении тяжёлую жизнь в блокадном Ленинграде. Рыбинские команды преподнесли зрителям житие преподобного Сергия Радонежского и былинную историю героического похода Авдотьи рязаночки в Орду за своей пленённой семьей. Историю своего города рассказали ребята из Переславля-Залесского. Команда города Данилов, посвятив своё выступление 100-летию начала Первой мировой войны, отразила трагическую жизнь поэта XX века Николая Гумилева. К сожалению, команда Любимского района не вошла в призёры. В номинации «Гражданско-патриотическое направление» выиграли команды из Мышкина, Данилова и Переславля-Залесского. Номинации «Военно-патриотическое направление» удостоились команды Тутаевского, Рыбинского и Некоузского районов. Как отметили члены жюри, фестиваль продолжает развиваться, так как растёт количество участников и расширяется спектр затрагиваемых тем, и это не может не радовать.

Хочется пожелать нашей команде не отчаиваться, не падать духом, ведь победы ещё ждут впереди! И как сказал один из членов жюри, подытожив фестиваль: «Мы все, наверное, получили сегодня ту частичку патриотизма для души, которой, быть может, нам не хватало».

Александр Урб



В прошлом году все ребята и учителя нашей школы побывали в с. Вятское Некрасовского района. Поездки оставили неизгладимое впечатление. Вспоминаем ухоженное село, интересные экскурсионные программы. А ещё нас очень порадовало то, что в сквере в центре села ребята местной школы разместили большое количество домиков для птиц. Мы тоже давно о чем-то таком мечтали: подойдешь утром к школе, а вокруг слышны весенние песни скворцов!

В этом году к дню птиц, который по календарю приходится на 1 апреля, наши ребята вместе с учителем технологии Смирновым Константином Яковлевичем смастерили 19 скворечников и повесили на деревьях у школы. Сделать это было необходимо ещё до каникул, чтобы прилетевшие с юга скворцы могли расположиться в новых домиках. Доски для домиков подарил папа пятиклассника Муравьев А.А. и водитель школьного автобуса Кузнецов А.В.



Сначала строители изучили материалы из ресурсов Интернет и школьной библиотеки о разнообразных видах жилья для птиц, выбрали те проекты, которые соответствовали нашим интересам. Потом сделали заготовки, склотили домики. А 21 марта старшеклассники развесили все скворечники на деревьях по фасаду школы.

Как мы были рады, когда заметили первых пернатых, присматривающихся к новому жилью! Новоселы весело перелетали от дерева к дереву, выбирая жильё поудобнее и потеплее. Теперь каждое утро окрестности школы наполнены удивительными звуками торжественной песни скворцов, воспевающих свое возвращение на родину.

Г.В. Савушкина, директор школы